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1 割合、もとにする数、くらべる数 

次の⽂章内にある 割合・もとにする数・くらべる数 を書こう。 

私は、あめを 3 つ 持っています。お兄さんは、私のあめの 2 倍 持っているの

で、あめを 6 つ 持っています。 

割合︓  

もとにする数︓  

くらべる数︓ 

 

2 割合を求める問題① 

(1) 割合を求める式として、正しいものをえらぼう。 

ア. 割合 ＝ もとにする数 ÷ くらべる数 

イ. 割合 ＝ もとにする数 × くらべる数 

ウ. 割合 ＝ くらべる数 ÷ もとにする数 

(2) 私の年れいは、12 才 です。お⽗さんの年れいは、48 才 です。お⽗さん

の年れいは、私の何倍でしょう。 

① 上の⽂章題を考える時、「くらべる数」「もとにする数」に当たるものは

何でしょう。 

くらべる数︓ 

もとにする数︓ 

② 上の⽂章題の答えを求めましょう。 
 

 



 

                                                  

3 割合を求める問題② 

(1) 私は 150 円、弟は 60 円 持っています。弟は、私の何倍 お⾦を持ってい

るでしょう。 

 

 

(2) 動物園に、⼟曜⽇には 400 ⼈、⽇曜⽇には 320 ⼈ 来ました。⽇曜⽇には、

⼟曜⽇の何倍 ⼈が来たでしょう。 

 

 

(3) あきさんの家から学校までのきょりは 2.4km、駅までのきょりは 6km あ

ります。あきさんの家から学校までのきょりは、駅までのきょりの何倍で

しょう。 

 

 

(4) 去年のレタス１⽟の平均価格は 180 円でしたが、今年は 252 円まで値上が

りしました。今年のレタスの平均価格は、去年の平均価格の何倍になった

といえるでしょう。 

 

 

 

 

 

 



 

                                                  

4 くらべる数を求める問題① 

(1) くらべる数を求める式として、正しいものをえらぼう。 

ア. くらべる数 ＝ もとにする数 × 割合 

イ. くらべる数 ＝ 割合 ÷ もとにする数 

ウ. くらべる数 ＝ もとにする数 ÷ 割合 

(2) 私の年れいは、12 才 です。いとこの年れいは、私の 1.5 倍 です。いとこ

は、いくつですか。 

① 上の⽂章題を考える時、「もとにする数」「割合」に当たるものは何でし

ょう。 

 もとにする数︓ 

 割合︓ 

② 上の⽂章題の 答えを求めましょう。 

 

 
 

 

5 くらべる数を求める問題② 

(1) ある中学校の⼊学定員は、200 名 です。今年は、定員の 0.95 倍 の希望者

がありました。今年の⼊学希望者は、何⼈だったでしょう。 

 

 

(2) 650mL のジュースが、期間限定で 1.2 倍 に増量されています。増量後の

ジュースの量は、何 mL でしょう。 

 

 



 

                                                  

(3) さとしさんは、今⽇ 4560 歩 歩きましたが、お⽗さんは さとしさんのち

ょうど 2 倍の歩数を歩きました。お⽗さんは、今⽇何歩歩いていたでしょ

う。 

 

6 もとにする数を求める問題① 

(1) もとにする数を求める式として、正しいものをえらぼう。 

ア. もとにする数 ＝ くらべる数 × (1-割合) 

イ. もとにする数 ＝ くらべる数 ÷ 割合 

ウ. もとにする数 ＝ くらべる数 × 割合 

(2) 雑誌の値段は、240 円 でした。これは、まんがの 0.6 倍 に当たるそうで

す。まんがは、何円でしょう。 

① 上の⽂章題を考える時、「くらべる数」「割合」に当たるものは何でしょ

う。 

 くらべる数︓ 

 割合︓ 

② 上の⽂章題の 答えを求めましょう。 

 

 
 

 

7 もとにする数を求める問題② 

(1) ⼤阪府の⼈⼝は、約 880 万⼈です。これは、宮崎県の⼈⼝の 約 8 倍 に当

たるそうです。宮崎県の⼈⼝は、約何万⼈でしょう。  

 

 



 

                                                  

(2) ある遊園地の今年の⼊場者数は、去年の 1.5 倍 にあたる 約 1050 万⼈に

なりました。この遊園地の去年の⼊場者数は、約何⼈だったでしょう。 

 

 

(3) いつもの半額（0.5 倍）で 1480 円で売られている服があります。この服は、

いつもはいくらで売られているでしょう。 

 

 

  



 

                                                  

 

 

1 (割合) 2 倍 

(もとにする数) 私の持っているあめ(3 つ) 

(くらべる数) お兄さんの持っているあめ(6 つ) 

 

2 (1) ウ 

(2) ① (くらべる数) お⽗さんの年れい(48 才) 

    (もとにする数) 私の年れい(12 才) 

② 4 倍 

 

3 (1) 0.4 倍  (2) 0.8 倍  (3) 0.4 倍  (4) 1.4 倍  

4 (1) ア 

(2) ① (もとにする数) 私の年れい(12 才) 

    (割合) 1.5 倍 

② 18 才 

 

5 (1) 190 ⼈  (2) 780mL  (3) 9120 歩  

6 (1) イ 

(2) ① (くらべる数) 雑誌の値段(240 円) 

    (割合) 0.6 倍 

② 400 円 

 

7 (1) 約 110 万⼈  (2) 約 700 万⼈  (3) 2960 円  

 

こたえ 


